Clase 2

DISTANCIAS

DIVISION DE UN SEGMENTO EN UNA RAZON DADA
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CWISVALORES

SMIVISION: Tender a der an der bumana complete /,f,,, 2 la

entrega, la transparencia, la simplicidad ¢ la fersiote

M MISION: Entvega a la Voluntad Suprema.
Sewur a las perdonas. 5
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Observemos que al trazar una recta paralela a uno de los ejes (en este caso al eje z) desde

un punto P(x,y, z) cualquiera en el espacio, intercepta perpendicularmente  con .
alguno de los planos cartesianos (plano xy). L
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SiI es paralela al eje z, intercepta al plano xy, si es paralela al eje x
Intercepta al plano zy, si es paralela al eje y intercepta al plano xz. O
sea, el plano interceptado esta determinado por las otras dos letras.
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Dado un punto en el espacio determinar sus coordenadas
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Primero se ubica a partir del punto la coordenada en el eje z, para lo cual:

| (1) Se bafa (0 se sube) una parlea al e  hasta e plano xy

La paralela al eje z debe medir 5.
0 2 )/Luego desde el punto de interseccion , trazo una paralela al eje 7 que
| - gyie hasta el eje x.
\3 ) Y a partir de alli la coordenada x:3.

\




Nota importante

La coordenada siempre tendra su propio signo positivo (+) 0
negativo, y cuando se hacen operaciones con ellas se debe considerar
Su signo.



Distancia (modulo) entre dos puntos P(x,) y P(x;) en R1

P(0) . P1(x1) P (x2)

© _

d = |x2—x1|
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Para una segmento de recta P1P, (tomado en una dimension) comprendido

entre dos puntos de coordenadas P1(x1) Yy P2(x2), la distancia es el valor
absoluto de su longitud y corresponde al valor absoluto de la diferencia

entre sus coordenadas .

__-= Este signo es propio de la formula

/

]
I
1
1

Distancia PP, :|X2 —X1|

Como es el valor absoluto, da lo mismo si se toma primero x; 0 x1 en ladiferencia.

16/06/20
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X1 X2

Hallar la distancia entre los puntos A(-5) y B(9)

Distancia ~ AB =|x; —x4]

Distancia AB=|[9 —5| = [4] = 4

ELABORO MSc. EFREN GIRALDO T. 16/06/20

19 11



Distancia en 2D
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. y
V1 Pl(x ryl) _____ I __________________ 2_ ________ N
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P1P2=\/(x2—x1)2 + (V2—y1)?



© Distancia en el espacio

Cuando nos referimos a la distancia entre dos puntos del espacio con
coordenadas Pq1(x1y1z1) Y Pa(x2y»22z), hacemos mencion a la
longitud positiva que le corresponde al segmento de recta P1P».

Su férmula viene dada por:

Distancia [P1P;|= +/ (x2—x1)2 + (y2—y1)? + (22 — 71)?
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X1, V1,21 X2,Y2, 22
Hallar la distancia entre los puntos A(3,1,-2) y B(2,-2,1)

AB =\ (x2—x1)% + (72—y1)% + (22—21)?

AB = (2= 3)*+(=2 - )*+(1 - (-2))?

AB =/ (=1)24(=3)2+(3)2

AB =vV1+9+9
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Si nos referimos a la distancia entre dos puntos que estan en dos dimensiones
(un plano) la ecuacion anterior se convierte en:.

Distancia | Py P;|=y/ (x2—x1)%2 + (y2—y1)2+ (0 — 0)2

Distancia |P1P;|= \/(Xz—xl)z + (yz_y1)2

Misma de la diapositiva 12

ELABORO MSc. EFREN GIRALDO T. 16/06/20

19 15



Para la distancia entre dos puntos gue estan en una dimension (una
recta) la formula se convierte en:

Distancia |P1P;|= /(x2—x1)2+) + (0,0)2 + (0,0)2

Distancia |P1P2|: \/(Xz—xl)z — (Xz—xl)

Que es la misma ecuacion de la diapositiva 10
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https://www.intmath.com/vectors/3d-space-interactive-applet.php



https://www.intmath.com/vectors/3d-space-interactive-applet.php

Division de un segmento en una razon dada

Py(xy, vo, Z
Pi(x1y 12 ) P ) 2(x2, y2, 22)

".' ]

2

El segmento PP, lo podemos dividir en dos segmentos menores PP
y PP, Una razon es un numerador sobre un denominador, e indica
cuantas veces el numerador es el denominador. En este caso definimos

la razon como el primer segmento PP sobre el segundo PP,

R: P ]_P
PP>
16/06/20
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Pi(x1, y1,
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P3(x2, ¥2, Z2)
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P2(x2, V2, Z2)

Pi(x1,y1. &

Note que lazen P(x,y,z) esiguala zen el punto B, aungue a simple
vista no se vea asi (inicia en el plano xy, y llega a la misma altura). Lo
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Por simplicidad, supongamos gue estamos solo en el plano xy

Los triangulos P, AP y PBP, son semejantes por tener sus lados paralelos, sus respectivos lados son proporcionales.

wsy
Po(x2,y2)
P(x,y)
(x —x) B
P1(x1, y1)
D "R = A
---------------------------- X D ¢
S
P1P X — X1
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Reacomodando términos
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X — X
o ox K
X —X1= R(Xp —X)
X= x1+ Rxy, — Rx
X + Rx== x1 + Rx»
X(1+ R)= x1 +Rx;

— +R
x_xl X2
Rt 1

L o
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Los triangulos P, AP y PBP, son semejantes por tener sus lados paralelos, sus respectivos lados son proporcionales.

1_Z

Por simplicidad, supongamos que estamos solo en plano zy

P20, y2, z2)

3§Z2

P1(0, Y1, Zl) :

v
<
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i
Zy) — Z
Reacomodando términos Z — Z1= R(Zz — Z)
Z= 271+ Rzy—Rz
Z+ Rz== 2z + Rz,

z(1+ R)= 2z, +Rz,

L

— Z1+tRz3
1 +R

L o
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2(x2, V2, Z2)

P(x,y,z

P1(x1, y1, 71)

De la misma manera se hace para la coordenadas y. Estas coordenadas son las del
punto de division del segmento. Las coordenadas xi;, yi, z1, son las que
corresponden al primer extremo del primer segmento y x;, y2, z; al segundo

extremo del segundo segmento.

— / T
— X1+Rx — Y1+R — Z1+Rz
x = *1 2 y = Y1tRY2 7= %1 2
1+R 1+R 1+R
- ELABORO MSc. EFREN GIRALDO T. / — 13/06/2026




Hallar las coordenadas del punto que esta a § de la distancia de A(-1) a B(3)
partiendo de A. A(x)  B(xy)

Lo primero es entender bien el problema y ver qué datos nos dan. Para
ayudarnos hacemos un grafico. Estamos en una sola dimension. Como no
conocemos la coordenada del punto P, las denotamos por x. x esigual a:
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x1 + Rx,
X =
R+1

Se conoce x; VY x,, falta encontrar R.

La distancia de A a B la denomino AB

Decir que un punto P esta a una distancia de % de AB,

es lo mismo que decir que la distancia de A hasta el punto P es 3 AB
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A(-4) P(x) B (2)
®1/3AB —©® 2/3AB®

Sea P(x) el punto que esta a 1/3 de AB

AP= %AB y ladistancia PB: %AB

L 1%3
- e ., AP 1/3AB —
Y por definicion R=— é -5 = 35 =
—14+0.5«3 0.5
= =— = (.33
ELABORO MSc. EFREN GIRALDO T. O - 5 + 1 1 . 5
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Ejercicio para hacer (una dimension)

La distancia entre dos puntos Ay B es 10. si uno de los puntos tiene por
coordenadas A(-5) hallar el otro punto.

Sugerencia: no es un punto de razones , es de distancias, trabaje con la formula de la distancia en una dimension.
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Hallar los puntos de triseccion del segmento A(-10), B(-1/3)
Hallar el punto medio del segmento AB.

Nota: triseccion es dividir el segmento en tres partes iguales
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P(xq) P(x3)

A-12) A B (5
e o o e
%PQ - =PQ ~PQ |
=To! |
x1 + Rx,
X =
R+1

Se conoce x1,x, y sepuede hallar la razon R

1

2 1 3
:3—:—*—: :()5

S 3 2
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Con x4, x, y larazon R se halla x

= X1+R X2 _—12+05*5_
1+R 140.5

-6.3
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Razon para el punto medio de un segmento

Si fuera el punto medio, la razon quedaria igual a 1, porque los

. P1P
dos segmentos son iguales. PiP=PP, ~ ——=
1
R=1
X = X1+X72 _ x1+Xx?
1+1 2
X1tX2 —y1tYy2 —Z1+27

x:

2 y 2 2
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